

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Реклямації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в п. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . — 40

Поодинокое число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . — 90

Поодинокое число 6 с

Вісти політичні.

(З краєвих соймів. — Гостина італіянського
короля в Росії. — З англійського парла-
менту.)

Засідання соймів в кількох провінціях
вже кінчать ся. Союми Країни, Морави, Істрії
і Триесту вже закриті. Інші союми кінчать
в скорі свої наради. Союм долішно-австрійський
буде закритий дня 25 с. м. Найдовше буде
радяти союм чеський. Наради над бюджетом,
котрий вже уложено, відбудуть ся пізнійше,
бо насамперед прийде на дневний порядок
справа податку від пива і справа особисто-
доходоного податку. Позаяк наради над тими
предложеннями мусять займати багато часу, то
засідання будуть відбувати ся два рази денно.

В союмі шлезкім ухвалено закон о по-
лекшах податкових для робітничих мешкань.

В буковиньскім союмі удало ся краєвому
маршалкови наклонити руских послів до за-
нехання сецесії. В нинішнім засіданю возьмуть
они вже участь.

Форальбергскій союм приймив закон о
реформі ординації виборчої, почім закрито его.

В тирольскім союмі на вчерашнім засі-
даню по полагожденю кількох менше важних
справ, закрит маршалок сесию трикратним о-
кликом в честь Цісаря.

Передвчера цар і італіянський король
прибули передполуднем до Петергофу на яхті
„Александрия“. Коли з яхту вивішено росій-
ску хоругву, вистрілено по 31 повитальних
стрілів з помостів італіянського панцирника
„Карльо Альберто“, чотирох російских пан-
цирників і 20 торпедівців, котрі стояли в при-
стани. Коли царський яхт приплив близше до
пристани, тоді появила ся з італіянського ко-
рабля хоругву італіянського королівства, і
з кораблів загремело по 21 гарматних стрілів.
Капеля італіянського корабля заграда росій-
ський гимн, а російскі музики грали італіян-
ський народний марш. Залози кораблів підно-
сили оклики: гура! Віктор Імануїл ступов
перше на поміст корабля „Карльо Альберто“,
витаний командантом корабля, адміралом Мі-
раделью. Тимчасом приближила ся парова
лодь, на котрій находив ся цар Николай
в товаристві великих князів і дружини. Ко-
роль повитав царя при вході на поміст, а
з корабля дано 31 привітних стрілів. Цар пе-
рейшов перед фронтом корабельної залози і
привитав ся сердечно з італіянськими війско-
вими аташе та з винахідником Марконім. Мо-

нархи звиджували подрібно корабель, потім
на їх очах доконано проби телеграфованя без
дроту з апарату, уставленого на однім кінци
корабля, до апарату на другім кінци помосту.
Слова депеші звучали: Vive le roi d'Italie, vive
l'empereur de Russie! Цар висказав признане
Марконьому. Опісля монархи перейшли до ад-
міральского салону. Тут подано шампана.
Цар Николай тоастував на честь адмірала
і італіянської маринарки. По одногодиннім
побуті монархи оцустили поміст „Карльо Аль-
берто“ і на російській лоді відплили, серед
гарматних вистрілів, до царского корабля
„Полярна зв'язка“, котрий з черги король іта-
ліянський оглядав подрібно. Відтак серед гар-
матних стрілів з усіх кораблів в пристани і
з фортів монархи всіли на корабель „Алекса-
ндрия“ і вернули до Петергофу.

В англійській палаті послів, в часі дис-
кусії над військовим бюджетом, запротестував
посол Грей против способу, в який міністер-
ство війни обійшло ся з генералом Буллером.
Міністерство — як казав бесідник — умисно
оголосило лиш некористні для Буллера доку-
менти, і тому не має той генерал можности
очистити ся від роблених ему закидів. — Мі-
ністер війни висказав жаль, що справу Булле-
ра порушено в палаті. Правительство не може
оголошувати дальших документів. Міністер

14)

ФОМА ГОРДЕЄВ.

(З російского — Максима Горького.)

(Дальше.)

В церкві заболіла Фому голова, і ему
стало здавати ся, що все в округ него і під
ним колише ся. В душнім воздуху, насиченім
перехом, віддыхом людей і димом кадил, легко
дрожали огники свічок. Лагідне лице Христа
дивило ся на него з великої ікони, а огники
свічок, що забивались в матовім золотім вінці
над чолом Спасителя, нагадували каплі крови.

Пробудивши ся душа Фоми жадобно пила
торжественно-мрачну поезую літургії, і коли
роздав ся торгающий призив: „Прийдіте по-
слідне ціловане дадим“, — із груди Фоми вир-
вав ся такий голосний ридающий плач, що
товпа в церкві порушилась від того кри-
ку болю.

Крикнувши, він захитав ся на ногах.
Хрестний отець сейчас схопив его попід руку
і став похихати до домовини, сльїваючи досить
голосно і з певним запалом:

— Цілу-йте бившаго вмалі с на-ами...
цілуй, Фома, цілуй!... предаєть ся бо гро-бу,
ка-аменем покриваєть ся... во тьму вселя-аєть ся,
с мертвими погребаеть ся...

Фома дїткнув устами чоло вітця і зі
страхом відсунув ся від домовини...

— Уважай! З ніг бувбись мене звалив,—
півголосом завважав Маякин, а тоті прості,

спокійні слова піддержали Фому кріпше, як
рука хрестного вітця.

— Зряца мя безгласна і бездыханна пред-
лежаща восплаче обо мні, братия і друзи... —
просив Гнат устами церкви. Але син его вже
не плакав: чорне, напухле лице вітця викли-
кало в лїм страх, і той страх потрохи отвере-
зив его душу, упоєну жалібною музикою пла-
чу церкви за грішним сином єї. Его обступили
знакомі, стараючи ся пересвідчующо і як при-
ятелі потішити его; він чув їх і понимав, що
всі они жалують его та всім став дорогой.
А хрестний отець шептав ему в ухо:

— Диви, як они тобі підлепують ся...
коти занюхали сало...

Тоті слова були немилі для Фоми, але
були користні для него тим, що спонукали
его в той або инший спосіб взглядом них за-
ховати ся.

На кладовищи, при співі вічної памяти,
він знов гірко і голосно заривав. Хрестний
отець сейчас схопив его попід руку і повів
від могили, з гнївом говорячи ему:

— Який ти, брате малодушний! А чи
мені его не жаль? Я також знав правдиву
вартість его, а ти лише сином его був. А ось
я не плачу... Більше ніж трийцять літ про-
жили ми душа в душу з ним... скільки то
разом говорено, скільки думано... скільки горя
разом випито... Молодий ти... і тобі горювати?
Ціле жите лежить перед тобою і будеш ти
у всяку дружбу богатий. А я старий... і ось
одинокого друга похоронив та став тепер як
жебрак... не знайду вже товариша для души!...

Голос старого дивно задрожав і заскри-

пів. Его лице викривилось, уста витягнулись
і дрожали, морщини зїжились, а з маленьких
его очей текли сльози дрібні і обильні. Він
був так трогачо розжалоблений і неподібний
сам до себе, що Фома станув, притиснув его
до себе з ніжністю спального, і тривожно
крикнув:

— Не плачте, тату... голубчику... не
плачте.

— Та то так! — слабым голосом про-
мовив Маякин, і тяжко зітхнувши, знов нараз
перемінив ся в твердого і розумного мужчину.

— Ти не повинен плакати... — таємничо
заговорив він, сїдаючи в кариту коло похрест-
ника. — Ти тепер полководець на війні, і по-
винен своїми жовнірами командувати хоробро.
А жовнірами твоїми... рублі, і у тебе їх вели-
ка армія... Ти маєш лише воювати!

Фома, здивований его скорою переміною,
слухав слів его, і чомусь они нагадали ему
удар тих грудок землі, котрими люди кидали
в могилу Гната на домовину его.

— З ким мені воювати?... — сказав Фо-
ма, зітхаючи.

— Я вже тебе научу! Чи говорив тобі
отець, що я старець розумний і що треба слу-
хати мене?...

— Говорив...

— Отже слухай мене!... Як розум мій до-
дати до твоєї молодой сили, то красну побіду
можна одержати... Отець твій був визначний
чоловік... але не умів дивити ся наперед і не
хотів мене слухати... А в житю мав він успіх
не розумом, а серцем більше... ох, що то з тебе
ще вийде!... Ти заїдь до мене, а то самому

наводить справу з геліографом. Іменно по битві під Колензо радив Булер генералови Гвайтові піддати ся в Ледісміт, що було би для Англії найбільшим нещастем. Також битву під Колензо вів Булер зле. Під Опіонексом робив похибки одну за другою. Оголошене нових документів цілком не оправдає Буллера.

НОВИНИ.

Львів дня 18-го липня 1902

— **Новіціят оо. Василян** що містив ся до тепер в Добромилі, okazaв ся негодним за дла вогкості і перенесено его до Крехова, в лвовіскім повіті, де і розширено монастирські забудованя.

— **Нову церков** начнуть мурувати в Болотни, нараївського деканату, львівської архієпархії заходами місцевого пароха о. Іоала Джуліпського, его сотрудника, о. Володимира Марчака і прихожан. План церкви в стилу византийско-романським, виготовив львівський архітект п. Михайло Голейко.

— **Сільські павуки.** 9 с. м. скінчила ся в коломийскім окружнім суді карна розправа перед лавою присяжних судіїв против ославленої шайки жабівських обманців, котра від двох років оперувала між темними Гуцулами і богатыми жидами; та через підробляване вексалів і грамот, вербоване ложних свідків, видумуване процесів і т. д. привела многих людей до значних страг. Герпита сеї шайки, покутного цисаря, Герша Лейбу Шіца, за суджено на 7 літ, а его спільників: Мендія Ілязера на 4½ року, Якова Іванера на 2 роки а Яна Манугевича на 2 місяці тяжкої вязниці. Співобжалованих, Йосля Давида і канцелярста судового, Володимира Сохацького, увільнено для браку доказів. Розправа, що тревала 19 днів і при котрій переслухано 86 свідків, дала сумний образ покутських відносин.

— **Тов. „Шкільна Поміч“ в Коломиї** полукує від 1 вересня с. р. головного настоятеля до свого Інститута. Обязки настоятеля суть: а) моральне домове ведене і надзир над конвікторами, за що відповідає перед Виділом тов. і від Виділу одержує інструкції; б) весь час, коли конвіктори дома, перебувати з ними. За свій труд дістає на-

стоятель мешкане, харч і пране в Інституті і 20 К місячно; надто вільно ему уділяти левцій конвікторам за особібно винагородою. Угода обовязує цілий рік шкільний, вільно однакж з кінцем першого півроку уступити за попереднім двомісячним виповідженем. Подавати ся можуть абітурієнти гімназійні і академіки до першої половини шкільних ферій (15 серпня) с. р. па руки голови. — Від Виділу тов. „Шкільна Поміч“ в Коломиї дня 4 липня 1902. — С. Недільський голова. — Іван Білпк писар.

— **3 Брідщини** пишуть нам: Дня 2 с. м. около 4 год. по полудни вдарив грім в Стерківцях належачих до Николаєва в будинок шкільний, в котрім в одній половині мешкає тамошний коваль Андрух Паламарчук, і зазнав его. Будинок той кригий соломою вартости 1000 К. а обезпечений в товаристві асекураційнім „Дністер“ на 440 К як також і всі движимости Андруха Паламарчука вартости 400 К згоріли. — Байдужність родичів і брак дозору над дітьми бувають дуже часто причиною пешастя дітми. Так і стало ся дня 5 с. м. в Повіцях нашого повіта. Дитина Ілька і Насті Деревняків бавила ся коло ставу, віддаленого від хати на яких 600 кроків і утопила ся там. Родичі під ту пору були дома, але видко не дуже журли ся тим, де їх дитина і що она робить. Против недбалих родичів веде ся тепер судово-карне доходжене в повітовім суді в Залізцях.

— **Ніхто не знає, коли его смерть чекає.** У Воли радийскій пов. мисленицького взяв господар Іван Маслянка дня 2 с. м. о 9 год. рано рупницю свого сына Севастіяна, а не знаючи що она набита застрільв у власній хаті через неосторожність своєю жінку Катерину, котра до двох годин померла. — Дня 27 червня с. р. рубано в лісі, маєтности Шмідга в Опірці пов. стрийського, сосни, причім був також занятий робітник Іцко Сушко. Коли падаюча сосна падала, другі робітники остерігали его і зивали, щоби уступив ся на бік. То однакж не помогло і спадаюча сосна убила Сушка на місці.

— **Нещасливі пригоди.** Коло Пипинці пов. ппського переїздили дня 29 червня Михайло Шот, Шая Шехтер і Йосиф Бранд з Розвадова через одну розтоку Сяну і вїхали на плесо. Тут повервертали ся їх фіри і прикрили їх своїм тягарем, в наслідок чого они всі три утопили ся. — Стражник проінаційний Мартин Старак з Городка будучи нетверезим вертав в почи до дому на Пасіках, приїзлку міста Городка. Від того часу ніхто вже Старака не видів і длятого припускали,

що він вертаючи домів коло ріки утопив ся. Показало ся, що то була правда, бо дня 7 с. м. при шукано в ріці знайдено тіло Старака. — Дня 25 червня по полудни утопив ся півгретя-літний Федько Думич, одно із троїх лишених без опіки дітвий господаря Івана і Ксеньки Думичів в Загіррю Кукольницьім пов. рогатинського. Родичі пішли були на роботу, а діти лишили без всякої опіки; мале бідацтво пішло до недалекої млянівки і там утопило ся. — В Жидатичах пов. львівського утопила ся дня 5 с. м. 3-літна донька Паявка Михайлюка.

— **Як подорожуючі королі телеграфують?** Коли королі їдуть залізницею у вагоні, а хотять до когось телеграфувати, то викидають крізь вікно на дворець свої телеграми, як ось показав то італійський король Віктор Емануель. Коли їдучи до Росії в гостину до царя переїздив через Гнізно викинув із свого салюнового воза дві депеші на перон, одну до цїсаря Вільгельма а другу до італійської королевої. Обі депеші здохмив зараз урядник телеграфічний і вислав куди було потреба.

— **Чотирнайцятє справозданє з діяльности Інституту Руского товариства педагогічного під покровом сьв. О. Николаєва ул. Театинська ч. 19 у Львові.** В склад комітету, що з порученя виділу руского товариства педагогічного управляє Інститутом, входили: проф. Василь Білецький, проф. Ілля Кокорудз, проф. о. Д. Дорожинський, адвокат др. Ст. Федак, лікар др. Антін Хомин і Кость Паньковський яко члени. Сей послідний був заразом настоятелем Інституту.

Попри релігійно-моральне вихованє мав комітет на оці товариске позите учеників. Помочию при науці занимались інструктори поодиноких клас. Се академіки і липші ученики, що в Інституті остають безплатно. Образованє шкільне розширювано домовою лектурою під надзором настоятеля. В огороді де в літі перебувають ученики в часі свобіднім від науки, суть бари і рек до гімнастики; майже що не ділі і свята відбувано дальші проходи в львівські околиці. Комітет мав на оці, щоби ученикам подавано все страви як найздоровійші і в тім згляді ішов за радою дра Хомина, що безкористно питомцям уділяв лікарських рад. Принятих було з I. класи гімн. 8, з II. класи 6, з III. класи 6, з IV. класи 5, з V. класи 4, з VI. класи 7, з VII. класи 5, з VIII. класи 6, з народних шкіл 3, з доходячих на харч 2, а академіків 2. З того було святичених дітвий 26, учительських 8, селянських 8, урядничих 8, а сиріт 4. Результат загальної класи-

смутно буде дома...

— Тітка єсть там...

— Тітка... она хора... також не довге їй житє на земли...

— Не говоріть о тім — тихо просив Фома.

— А я буду говорити. Смерти не маєш чого бояти ся. Ти не стара баба на печі. Ти жий собі без боязни і роби то до чогось призначений. А чоловік призначений на то, аби устроїв собі житє на земли. Чоловік — то капітал. — Він, як рубель, складає ся з марних мідяних грошей і копійок. Сказано, із пороку земного він сотворений... А в міру того, як він в житю, втягає в себе сало і масло, піт і сльози... творить ся в нїм маленька душа і маленький розум... І з того зачинає він рости і в гору і в низ... і, як придивиш ся, то вартість его єсть або один гріш, або пятайцятє копійок, або сто рублів, або буває він і висше всякої ціни... скоро пуццений він в обіг, то і повинен для житя проценти приносити. Житє знає всім нам ціну і перед часом оно ходу нашого не застановить... Ніхто, брате, собі на шкоду не ділає, коли він мудрий... а в житю много розуму накопичено... Ти чуєш мене?...

— Чую...

— А що ти розумієш з того?

— Все...

— Не брешеш ти? — з сумнівом спитав Маякин.

— Але одно тільки... чому треба умирати? — тихо спитав Фома.

Хрестний отець з співчутєм глянув ему в лице, цмокнув устами і сказав:

— Мудрий чоловік ніколи того не запитає ся. Розумний чоловік сам видить, що як єсть ріка, то она мусить кудись плисти... а як би она стояла, то було би болото.

— Безпідставно кпите собі з мене... — понуро сказав Фома. — Море також прецінь нігде не плыве...

— Оно всі ріки приймає до себе... і бувають на нїм сильні бурі... Так само і море житя кормить ся філями людей, а смерть відновляє води его, щоби не засмерділи ся... Як би люди не умирали, а їх все чим раз більше прибуває...

— То що з того? Отець прецінь умер...

— І ти умреш...

— Так що мене то обходить, що людей більше прибуває? — з жалем усміхнув ся Фома.

— Ех-хе-хе! — зітхнув Маякин. — І нікого то не обходить... Ось і штани твої певно так само думають: що нас то обходить, що на світі єсть тільки всякої матерії? Але ти їх не слухавш і носиш їх доки не зносиш, а відтак кинеш...

Фома з докором глянув на хрестного вітця, а видячи, що старий усміхає ся, здивував ся і з поважанєм спитав:

— Не вже ви, тату, не боїте ся смерти?

— Я, дитинко, найбільш усего глупоти бою ся — з ідкою смиренностию відповів Маякин. — Я тої гадки: даєть тобі дурак меду, плюнь; а даєть мудрий отруї, пий! А я тобі скажу: слаба, брате, душа у окуня, коли у него луски дубом не стоять...

Глумливі слова старого обидили і озлобили Фому. Він відвернув ся в сторону і сказав:

— Ви не можете говорити без вивертів...

— Не могу! — скрикнув Маякин а очи его трівожно заіграли. — Кождий говорить тим самим язиком, який має. Видаюсь я суворим? Чи не так?

Фома мовчав.

— Ех ти... Ти ось що знай: хто учить, той любить... Твердо то знай... А о смерти не думай... то, брате, божевільність, живому чоловікови думати о смерти. „Еклезияст“¹⁾ лучше всіх о ній подумав, подумав і сказав, що навіть псови живому лучше, як мертвому львови...

Приїхали домів. Вся улица перед домом була заставлена екіпажами, а з отворених вікон несла ся у воздух голосна бесіда. Як лише Фома явив ся в сали, его схопили під руки і понесли до стола з перекускою, намаляючи, аби що випив і перекусив. В сали було шумно як на базарі, було тісно і душно. — Фома мовчки випив одну чарку горівки, відтак другу і третю... В округ него жували, цмокали губами, булькала горівка, наливана з фляшок, звеніли шклянки... Говорили о вудженій рибі і огтаві соліста в архиєрейскім хорі і знов о рибі, і о тім, що городський голова також хотів сказати бесіду, але по архиєрею не мав відваги, боячись, щоби гірше від него не говорив.

Хтось з зворушенєм оповідав:

— Покійник так ділав: відріже кусник лосося, поперчить его густенько, другим кусником прикриє і в слід за чаркою понесе у рот.

— Ідїм за его приміром... — загудів глибокий бас.

Фома нахмурившись, з обидою в серці, споглядав на товсті губи і челюсти, що жовали смачні страви і ему хотіло ся закричати і вигнати геть всіх тих людей, статочність котрих ще недавно вбуджувала в нїм поважанє до них.

1) Мудрець Саломон.

фікації слідує: клясу з відзначенем дістало 4 учеників, клясу другу 1, поправку 2, інші клясу першу. До іспиту зрілості сідало п'ятьох елевів і всі здали его з добрим успіхом.

А) Приходи :

Запомога з запису бл. п. Бард. Сем-братовича	К с.	500.—
Оплата учеників		16.907·72
Зворот за меблі, пране і вписи		788.—
Даток Високопрессы. Андрія		100.—
Інші приходи		1.195·16
Разом		19.490·88

В) Розходи :

Харч	13.591·60
Хата	2.160.—
Опал і світло	1.354·80
Персонал	1.425.—
Інші видатки	1.078·04
Разом	19.609·44

Отже недобір 118 56 кор.

В) Маєток інституту :

Вартість інвентаря і бібліотеки	600.—
Стан фонду залізного	3.169.—
Стан фонду резервного	800.—
Разом	4.569.—

У Львові, дня 15 н. ст. липня 1902.

Кость Паньковський.

— **Огні.** Вночі з дня 29 на 30 червня займало ся в стодолі господаря Войтіха Касприка в Козлові, повіта бережанського, внаслідок чого згоріло 4 хати і 11 будинків господарських, загальної вартості 3325 К., відтак одіне, збіже і паша, вартості 502 К. Ціла шкода була обезпечена. Причиною огню було мабуть підпалене Слідство в сій справі веде ся. — Дня 27 червня, о 10 год. перед полуднем, займало ся, з невслідженої доси причини, в реальності Бароля і Франца Ябаских в Бернадівці, повіта теребовельського, а огонь перекинувся ще й на будинки Маріяна Ябаского, і знищив всі, разом зі зварядами господарськими. Шкода вносить 3588 К. Крім Маріяна Ябаского, не був ніхто обезпечений. — В Підлісках малих, повіта львівського, горіло в останніх часах два рази, а то д. 14 червня і 1 липня с. р. Погоріло трох господарів, а шкода необезпечена вносить 4160 К. Причиною огню в обох случаях була неосторожність. — Вночі з дня 4 на 5 с. м. около 1 год. вночі, вибух великий огонь в Псарах,

повіта рогатинського. Огонь ширив ся тим скорше, що на дворі був під ту пору сильний вітер. Згоріло 10 господарств з цілим урядженням а по часті і з інвентарем живим і мертвим. Згоріло 6 коров, 8 штук безрог, 170 курей і 12 гусий. Загальна шкода, лиш в часті обезпечена, вносить около 14.000 К. — Причиною огню була мабуть неосторожність паробка одного з господарів, у котрого насамперед займало ся; здає ся, що той паробок почувши в шопі, курив паліроси і недокурки кинув мабуть десь в солому. — Дня 2 липня с. р. около пів до 5 год. по полудни вдарив грим в двірську шопу в Мишковичах і крім тої шопи знищив ще молотільню і інші зваряди та движимости. Шкода лиш в часті обезпечена вносить 3400 К. — В Новім Селі повіта чеського згоріло дня 4 с. м. около 4 години по полудни п'ять загород селянських з 18 будинками загальної вартості 4800 К., обезпечені лиш на суму 1550 К. Огонь підложив 11-літній хлопець сільський. — У Волосянці повіта стрийського вдарив грим в хату селянина Андрія Гаврилова, в наслідок чого згоріла хата, а властитель її потерпів шкоду на 800 К. Хата була обезпечена в товаристві „Дністер“ на 680 К.

— **Іспит зрілості в учит. муж. семинарії у Львові здали:** Ів. Басса, Пав. Пюбер, Як. Бучинський, Ксав. Бульковський (екс.), Мих. Чопик (екс.), Ів. Денес, Фр. Дубравський (екс.), Мих. Геник Березовський (екс.), Мих. Гловяк, Конр. Гас, Альф. Гайх (екс.), Теодозий Гірний, Едв. Гуцек, Олекс. Іванчук (з відзн.), Ник. Климко, Ник. Кравчук, Евг. Кульчицький, Мар. Лявфер (екс.), Конст. Лех, Юліан Лешогубський (екс.), Фел. Левицький, Йос. Любчинський (з відзн.), Каз. Мах (екс.), Зенон Монцібович, Мих. Моравецкий, Йос. Остафін, Ів. Папірковський, Теод. Пелиньо, Ів. Піс (екс.), Гед. Померанц, Йос. Пракс, Ант. Пудер, Стеф. Ружицький, Фр. Соболю (з відзн.), Владислав Соколовський, Юл. Шойкович, Ник. Татух, Ед. Терлецький (з відзн.), Фел. Тіль (з відзн.), Стеф. Томанек, Алекс. Турко (з відзн.), Альойз. Ванчура (екс.), Петро Эдек і Андрій Зелений. 10 кандидатів одержало поправку, а 9 репробовано на 1 рік.

— **Движиму азбуку,** або прилад до образного представлення початкової науки читання і писання, видану через п. Гр. Блія до ужитку в школах народних, набути можна в краєвій витвір-

чо-гандлевій Спілці приборів шкільних у Львові, ул. Паньска ч. 21 по зниженій ціні 8 К за комплет.

— **Двох челядників ткацьких** пошукує Іоан Луканюк, ткач в Карлові пов. сьнятинського. Челядники мусять виказати ся добрими сьвідощами, а одержать харч пране і половину зарібку.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 18 липня. Перед виїздом дра Кербера до Ішлю відбуде ся засідане цілої ради міністерияльної, в котрім возьмут участь також перебуваючі на відпустці міністри.

Кавс 18 липня. Король Едвард провів вчерашню ніч досить добре. Гарна погода причиняє ся значно до поправи здоров'я. Дня 8 серпня король виїде з Кавс на торжество коронації в Лондоні, а відтак знов до своєї літньої резиденції.

Брукселя 18 липня. Бельгійска королева Генрика, мати архикн. Стефанії, безнадійно занедужала. Катастрофи дожидають кожної хвилі.

Петергоф 18 липня. Італійський король відіхав вчора о 3ій по полудни. На двірці прощав его цар Николай, міністри і інші достойники. Король роздав численні відзнаки і ордери.

Петербург 18 липня. Урядова часопись доносить, що в Маньчурії лютить ся сильна холера. Найбільше ширить ся пошесть в містах Ціцикар, Харбині і Кавс.

Надіслане.

Видана без образків.

***Молитвенник народний** 30 сот., в полотно оправлений по 4 сот. **Др. Л. Кельнер:** Коротка історія педагогії 60 с. ***Китиця жолань** 2. розширене видане 40 с. ***Читанка** ч. I, III, IV. опр. по 40, без оправи по 20 с. ***Ів. Левицький:** Попадисє. Різдвяні сцени 20 с. ***Вол. Шухевич:** Записки школяря 40 сот. ***Тарас Шевченко:** Кобзар для дітей 30 с. **Гордієнко:** Картагинці і Римляни 20 с. ***Юлія Верне:** Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. **Др. Мих. Пачовський:** Замітки до науки рускої мови 60 с., Билини і думи 20 с. **Дзвінок з р. 1894** 4 К. **Др. Мандибур:** Олімпія 40 с. **Віра Лебедова:** Гостинець дітям 50 с. ***Василь В-р.** Джонатан Свіфт. Подорож Гуллівера до великанів 50 с. ***Мальота:** Без родни 80 с., опр. 1 К. 10 с. ***А. Глодзінський:** Огород шкільний 1 К. 20 с. Книжки, назначені **звїздкою, апробовані Радою шкільною** на нагороду пильности до шкіл народних, Інститутка і Шекспір; в повістках до шкіл виділових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і висше в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за послідплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату поштовою.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

— А ти будь приязнійший... і більше говоріть... — півголосом сказав Маякин, з'явившись коло него.

— Чого они жруть тут? В реставрацію прийшли, чи що? — голосно і зі злобою сказав Фома.

— Пет... — налякано замітив Маякин і скоро обернувся з дружною усмішкою на лица.

Але було за пізно: его усмішка нічого не помогла. Слова Фоми були почуті, — шум і бесіда в салі стали уменшати ся, затихати, де котрі з гостей якось неспокоїно стали бігати то тут, то там, інші обиджено нахмурившись, положили вилки і ножи і встали від стола з закускою, а всі з'укося дивились на Фому.

Він стрічав ті погляди, не спускаючи очий, злий і мовчаливий.

— Прошу за стіл! — кричав Маякин, мелькаючи в товпі людей, як іскра в попелі. — Прошу, сідайте! Сейчас блин²⁾ дають:

Фома здвигнув плечима і пішов до дверей, голосно сказавши:

— Я обідати не буду....

Він чув неприязні слова поза собою і примилуючий ся голос хрестного вітця, котрий до когось говорив:

— То з горя так.... адже Гнат ему вітцем і матерію був....

Фома пішов до саду на то місце, де умер отець, і там сів. Чувство самотности і жалю давило ему грудь. Він розіпняв ковчир сорочки, щоб легше було дихати, спер ся ліктем на столі і стиснувши голову руками, неподвижно завмер. Дрібний дощик крокоплявав,

²⁾ Пампухи з пшеничної муки.

(Дальше буде)

І Н С Е Р А Т И.

Дуже величавий образ комнатний представляючий „ПРИЧАСТЕ“ мальований артистом Єзерским в природних красках. Величина образа 55×65 цм. Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою. Набути можна у **Антон Хойнацкого** Львів, ул. Руска ч. 3.

Цінник зелізних знарядів торгівлі Александра Копача в Струтині вижнім почта Долина ад Стрий.

Коси із англійської твердої стали, подвійного гарту, знамениті, в тонким полотном, дуже легкі, добре косять гірську траву. Кто замовить 5 кілограмів кіс, получат даром одну косу і один камінь до острення. Родимці! Косить моїми косами, то найлучші в світі; косячи ними, заощадите і труд і здоровля. Не дайтеся обдуряти жидам і їх агентам: 50 жидівських кос не стоїть одної англійської!

Довгота кос в сантиметрах:
65 70 75 80 85 90 95 100
За одну штуку в каменем;
К. 2-10, 2-20, 2-30, 2-40, 2-60, 2-80, 3-00, 3-20 на пяти-кілеву посилку іде штук 16 15 14 13 13 13 12 12

Озубренні серпи із англійської стали, дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути їх в руках. Кто замовить 20 штук, получат 2 даром. Ціна за один серп 60 гел. — Англійські бритви в тонким полотном із найлучшої стали. За 35 минут можна обголити в 30 найтвердїших бород. Одна бритва по 3 і 4 корони.

Бельгійські камені до бритв по 1 кор. і по 3 кор. Мотики (сапи) до бараболь, кукурузи і всякої ярини, із найтвердїшої англійської стали, не загинають ся навіть в найтвердїшій землі, штука 1 К. Брусники до острення кос по 50 гел. — Маю также на складі кишениві дуже добрі годинники Роскоффи, такі, яких употребляють на жел. до рогах і продаю їх по 20 кор. а гваранцію даю на 10 лт. — Продаю также Руский лен „із Парнави“. Він виростає на 140 см., удає ся на кождім ґрунті по конюшині, по коноплях і на житних стернях. Можна его мочити або стелити. Дає прядиво біле як бавовна. Літра насіння коштує 40 гел. Менше від пята кілогр. не висилає ся На 5 кіло іде 9 літрів.

На всяке замовлене треба прислати 2 К задатку, бо иначе не вишле ся. Найлучше посилати гроші переказами і на них замовляти, щоб не тратити грошей на письма і карти. Адрес! Александр Копач в Струтині вижнім, почта Долина коло Стрия в Галичині.

Агенция Дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавсманна ч. 9, — привимає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находит ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня лияльно лиш та агенция.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“
одинок богато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 фениг. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописий привимає виключно лиш ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пасажу Гавсманна ч. 9. Агенция ся привимає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

„НЕКТАР“

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю **Братів К. і Ц. Попов у Москві.**

№ 1 к. надверні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російского
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900.

Найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі.

Grand prix

Найвисша відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

Найвисша відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ці н н и к.

Ціна в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага лачни в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/2	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/3	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/8	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакване бесплатно.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечера Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Сикстинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне початие *Мурілля* величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при кривиди з Самаританкою *Караджіого* величини 37 1/2×63 см. 4 зр.
- Ессе Пото *Івіда Рені* вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже офранковані. Замовляти у **М. Кучабінського** Львів, ул. Чарнецкого.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).